KompAlg, Aufgabe 11 Florian Forster

Aufgabe 11

Ty =4x,_1 — 4T, o+ fn (n 2 2)

Teilaufgabe 1

Tp = 4dxp_q —4xp_o0 (R 2=2)
XA = N—ax+4=(1-2)7
)\172 = 2

Doppelte Nullstelle, das heifit es gibt eine Darstellung mit einem Polynom 1. Grades, vgl. Abschnitt 3.9
im Skript:

Ip(n): z = pn)A\"
p(n) = pn+p
= X, = un2" 4+ u2"

Je nachdem welche Werte 9 und pq haben verhélt sich x,, also wie £n2™ oder £2". Wenn pg = pu1 =0
gilt Vn : x, = 0.

Teilaufgabe 2

f=(1,1,1,1,...)

Fir f, gilt also: fr, = fn_1.

Tn = 4xn—1 - 4377;—2 + fn
Tn—1 = 41:71—2 - 4In—3 + fn—l
Tp —Tp—-1 = 4xn71 - 8(En72 + 4xn73
Tn = brp1 — 8rp 2 + 4dr,3
xA) = X =52 4+8\—14
= A=1)(\-2)?
)\1’2 = 2
s = 1
= xn = p(n)AYy+ psA3

pan2"™ + pe2"™ + pgl”
Asymptotisches Verhalten wie bei Teilaufgabe 1, nur mit pg = py = 0 gilt stattdessen Vn : x,, = us.

f=1(1,2,4,8,...)
Fir f, gilt also: f, =2f,_1.

Tn = dwp 1 — 4dx, 2 + fn
Tn—1 = drp_o — 4drp_3 + fn—l
2xn—1 = 8xn—2 - 8$n—3 + .fn

Ty — 2Tp—1 = 4xpn_1 — 122,00 + 8z,_3

Ty = 6xp_1 — 12z,_o + 8xz,_3

XA = AP —6A2 4120 -8
= (A-2)?°
A3 = 2
= azn = p(M)Ay3

= n?2" + pon2™ + ps2"

Asymptotisches Verhalten entsprechend wie n?2", n2", 2" oder konstant Null, abhéingig von p; 3.
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f=1(1,3,9,27,...)
Fiir f, gilt also: f, = 3fn_1.

T = 4z, — 4z, o + fn
Tn-1 = 425, — dxp_3 + fnfl
3l'n_1 = 123;71—2 — 12]}”_3 + fn

Ty — 35En_1 = 4$n_1 — 16In_2 + 12:1:71—3

Ty = Terp,1 — 122,959 + 8x,_3

x(A) = A3 —T7A2 416\ —12
= (A-2)?
A o= 3
)\2’3 = 2
= xn = wmA] +p(n)Ays

= 3" + pan2” + pus2"

Asymptotisches Verhalten entsprechend wie 3", n2", 2" oder konstant Null, abhéngig von ;o 3.

Wiederholung: Berechnung der Koeffizienten bei mehrfachen Nullstellen

Angenommen den Fall f, = 2f,_1 (siche oben): A; 23 = 2. Als Startwerten nehmen wir zo = 2, 21 = 6,
zo = 16 an. Die Koeflizienten konnen mit folgendem Gleichungssystem berechnet werden:

00X0  10)1 20)2
[ 125 B VR V5 ) } 01)\0 11)\1 21)\2 = [ g X2 I3 }
02\0 1201 22)2

Bemerkung: Die Reihenfolge der j1q 2 3 entspricht der Verwendung in der Teilaufgabe 2.
Erinnerung: 0° soll hier nur die RegelméBigkeit aufzeigen. Der entsprechende Faktor muss 1 sein.
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Die Folge lasst sich also schreiben als:

T, =0-n%2" +1-n2" 422" =n2" + 2" = O (n2")



